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A szilárdhulladék-lerakó rekultivációs projekt célja, hogy csökkentse a régióban a hul-
ladéklerakásra használt területek méretét, mérsékelje a lerakók jelentette környezeti 
kockázatot, óvja a felszíni és a felszín alatti vizeket és megelőzze a talaj szennyeződé-
sét. A rekultiváció az Új Széchenyi Terv Környezet és Energia Operatív Programjával,  a 
KEOP-2.3.0/2F/09-2010-0028 azonosító számú pályázat keretében 100%-os támoga-
tás mellett több mint 5 milliárd forintból valósul meg. 

A kivitelező ÉRSEK-KERT Konzorcium vezetője a KÖZGÉP Építő- és Fémszerkezetgyártó Zrt., tagjai  
a PENTA Általános Építőipari Kft., a DHJ ÉPÍTŐ Építőipari és Szolgáltató Kft., a „DESIGN” Termelő, 
Szolgáltató, Kereskedelmi Kft. és  a RexTerra Építőipari Fővállalkozó és Környezetvédelmi Szolgáltató 
Kft.. A projekt keretében 36 önkormányzat tulajdonában lévő 38 lerakó esetében végzik el a szilárd-
hulladék-lerakók rekultivációját, 3 lerakót teljesen felszámolnak, 35-nél pedig úgynevezett „helyben 
rekultivációt” végeznek összesen több mint 782.000 m2 területen, csaknem 3 775 000 m³ hulladékot 
rekultiválnak. A kiviteli tervek elkészítése és engedélyezése után a helyszíni munkálatok már tavaly 
megkezdődtek, és a terveknek megfelelő ütemben, szinte valamennyi helyszínen párhuzamosan ha-
ladnak. 25 lerakónál együtemű, végleges helyben történő rekultivációra kerül sor: Andornaktálya, 
Ároktő, Bodony, Bükkábrány, Csány, Ecséd, Eger, Egercsehi, Feldebrő, Hort, Kál, Kápolna, Kerecsend, 
Kompolt, Mátraballa, Noszvaj, Ostoros, Parád, Recsk, Sirok, Szarvaskő, Szirák, Taktaharkány, 
Tarnaméra, Vanyarc. Ebben az esetben az első lépés a felület formázása, hiszen a hulladéktestet a 
lehető legkisebb területre össze kell rendezni, majd tömöríteni. Ezután szigetelő réteget alakítanak 
ki, melynek köszönhetően a csapadékvíz nem jut be a hulladék belsejébe, így nem oldódhatnak ki 
belőle szennyezőanyagok és nem is kerülhetnek be a talajvízbe. Ecséd, Eger, Egercsehi, Kompolt 
esetén már folyamatban vannak az áthalmozási munkák. Ostoros, Parád, Vanyarc esetén a szigetelő 
réteg csaknem elkészült. Ároktő, Bükkábrány, Feldebrő, Kerecsend, Noszvaj lerakóinál a fedőréteg 
már gyakorlatilag készen van, Ároktőn és Kápolnán már a füvesítést végzik, Recsken, Szarvaskőn, 
Tarnamérán pedig a füvesítés is befejeződött. (Bodony, Csány és Kisköre lerakóinál a kiviteli tervek 
már elkészültek, de a munkálatok csak később kezdődnek meg.) Kétütemű rekultivációt 10 lerakó, 
Apc, Boldog, Eger, Erdőkürt, Hatvan, Jászfényszaru, Kálló, Kisköre, Tiszaújváros, Verpelét esetén 
végeznek. Apc, Boldog, Eger, Erdőkürt, Jászfényszaru lerakóinál most van folyamatban a hulladék át-
halmozása, átválogatása és a hulladéktest rendezése. Hatvan, Kálló, Tiszaújváros és Verpelét esetén 
az áthalmozás már befejeződött, és a rekultivációs rétegrend (szigetelés ill. gázelvezetés) kialakítását 
végzik a kivitelezők. A projekt során az istenmezejei, a sajóhídvégi és a taktaharkányi hulladéklerakót 
teljesen felszámolják, vagyis a hulladék felszedése és elszállítása után a területet a tájba illesztik. A 
lerakott hulladék „kitermelése” mostanra mindhárom helyszínen megtörtént. Összegezve: a projekt 
jó ütemben halad, a települések felén a szigetelő réteg építése folyamatban van, vagy már be is fe-
jeződött, a helyszínek negyedénél pedig a munkálatok 90 %-át már elvégezték. A csapadékmentes 
hetekben a kivitelezés üteme tovább fokozódik majd. A rekultiváció jelentősen megváltoztatja majd 
a lerakók korábbi környezetét. Megszűnik a környezeti kockázat és a felszín alatti és feletti vizek 
szennyeződésének a veszélye, javul a levegő minősége, gazdagodik a természeti környezet, javul az 
érintett települések tájképe is.
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